

## 市宣讲团到东新区宣讲十八届四中全会精神

本报讯 (记者 窦娜) 12月5日下午,市宣讲团在东新区城管局宣讲党的十八届四中全会精神,东新区管委会班子成员及所辖乡办负责人共同聆听了报告。据悉,这是市宣讲团在市直单位举行的首场十八届四中全会精神报告会。

当日下午,东新区城管局四楼会议室座无虚席,市宣讲团成员、市委党校副教授潘永才从充分认识全面推进依法治国的重大意义,全面推进依法治国的指导思想、总目标和基本原则,全面推进依法治国的各项任务和重大举措,推进依法治国,努力实现富民强市加快崛起等方面对全会精神进行了全面系统、深入浅出地解读。

报告会结束后,与会人员纷纷表示听了报告,不仅对全面推进依法治国有了新的认识和深刻了解,还对全面、系统地学习贯彻全会精神非常有帮助。作为一名基层干部,东新区搬口办事处书

记刘怀华认为,这次宣讲对引领和指导今后的工作具有重要的现实意识和深远的历史意义。“在今后的工作中,我将依照党的十八大四中全会精神依法处理各种矛盾,推进各项工作,为实现东新区的快速发展作出应有的贡献。”

“这次宣讲很有必要、很及时。目前东新区正处于事业的发展期,通过学习可以使广大干部受到教育,更好地做好工作,为东新区发展作出更大的贡献。”东新区管委会党政办公室主任胡海涛说。

据了解,按照安排,本次宣讲团的成员由市、县党校和部分高校选出的24名优秀理论工作者组成,宣讲内容以习近平总书记在全会上的重要讲话精神和全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》为重点,以中央和省委批准的《党的十八届四中全会精神宣讲提纲》为基本依据。

## 贾岭镇加强动态巡查遏制土地违法

本报讯 项城市贾岭镇针对秋冬季违法用地易发频发实际,强化措施,加大土地动态巡查力度,取得了显著成效。

该镇建立巡查网络,前移执法关口,采取“以预防为主、事前防范和事后查处相结合”的方式,在巡查过程中发现有违规违法行为或矛盾纠纷时,对涉嫌违法行为或矛盾双方进行初步调查取证,现场予以制止或调解,变事后处理为事前监管;全镇划分为6个责任

区,设立了专兼职信息员,重点区域每周巡查4次以上;不断变换巡查方式,实行高发季节突击查、高发地域密集查,配套建立交叉巡查、错时巡查、假期巡查等工作机制,做到动态巡查全覆盖、网格化。

今年以来,该镇通过巡查及时发现制止各类违法用地行为6起,调处土地权属争议2起,排查调解土地纠纷12起,有效降低了土地违法案件的发生。

(石磊 高昱)

## 期待抽查核实拦截更多“带病提拔”

张贵峰

中组部日前公布了抽查核实中管干部、省部级后备干部个人事项报告结果。中组部有关负责人透露,为做好抽查核实工作,中组部牵头建立了由13个职能部门参加的抽查核实联系工作机制。据悉,由于以往“只填报不核实”,使干部个人事项报告制度的监督约束作用衰减。

通过“抽查核实”来充分发挥个人事项报告制度的预防“带病提拔”作用,有效提前拦截那些“带病”干部被提拔,效果无疑十分明显。如数据显示,“中组部已抽查核实中管干部、省部级后备干部等1550名,各地各单位已抽查核实局级、县处级领导干部60170名。已有5名拟提拔中管干部被取消提拔资格,有数十名厅局级、县处级考察对象被取消提拔资格”。

早在1997年中央便已出台了相关规定,2010年5月又进一步修订印发了《关于领导干部报告个人有关事项的规定》,但囿于抽查核实机制的阙如、“只填报不核实”、“少数领导干部心存侥幸,不如实填报或者隐瞒不报”,这一制度原本应有的预防“带病提拔”等反腐作用很大程度上一直处于某种“冻结、失灵”的状态。“报告个人有关事项后,其报告材料就装进档案袋、锁入保险柜,整个报告过程就万事大吉了……”

当然,在肯定目前通过抽查核实已取得的拦截“带病提拔”成绩的同时,也应看到,从充分有效预防“带病提拔”的现实需要角度看,现行抽查核实

机制实际上仍有很大进一步改进完善的余地和空间。据此前学者的研究显示,在近年来“103个副省部级以上领导干部的腐败案例中,约有六成案主,在作案之后仍然获得提拔”;另据媒体数据,我国县处级以上领导干部就有60余万。这种现实背景下,目前已取得的拦截“带病提拔”成绩,显然还仅仅只是一个开始,接下来,进一步更深入广泛的抽查核实,以及相应的抽查核实机制建设任务,仍然任重道远,如不断提高抽查核实比例、从随机抽查进一步走向全面普查;不断增进抽查核实的公开透明度以及甄别效率。

而要做到这一点,除了建立和完善现有抽查核实联系工作机制,从长远来看,恐怕还需在制度建设层面,将现有的领导干部个人事项报告制度,进一步扩展、升格为面向整个社会和公众的“官员财产公开制度”。众所周知,相比现有的干部个人事项报告制度,官员财产公开制度之所以被称为“终端反腐利器”,不仅在于它是一种直接面向社会、更具公开透明度的制度,而且在于它事实上也是一种实施成本更低、效率更高的制度,相应的抽查核实工作很大程度上可以通过社会公众来完成,并为相关反腐部门节省大量的抽查核实花费。

沙颖点评

昨日,扶沟县菜农在为蔬菜大棚盖上厚厚的草毡。近年来,该县利用地势平坦、土地肥沃、气候适宜等有利条件,大力发展蔬菜产业。目前,该县蔬菜面积达52万亩,年产量达280万吨,实现总产值25.8亿元,人均增收3500多元,形成了规模化、标准化、品牌化、特色化的蔬菜产业格局。

(卢付昌 张俊峰 摄)

从周口出发,沿周漯公路向西20公里处路南,绿树丛中掩映着一所很普通的学校,这个不易被人注意的地方就是在职业教育届享誉全市乃至周边县市的商水县第一职业中专。

当地记得,这里曾经是商水县的五七干校,1984年改办职业学校,2004年被审批为商水县第一职业中专。

走进校门,那些昔日一到雨雪天泥泞不平的道路不见了,取代之的是一条条硬化的水泥路面和路旁葱郁的花草树木;走进学校荣誉室,挂在墙上的“河南省重点职业中专”、“河南省职业教育先进集体”等近60块荣誉牌匾耀然在目。如今的商水一职专已是一所开设有植物科学、动物科学、机电与数控、电子技术、计算机、国际商务6个专业,20多个教学班,在校生近1500人的现代化职业学校,办学规模和发展速度跻身全市公办职业学校前列。

是什么使商水一职专在短短的几年内发生了这么大的变化呢?走近一职专我们感受到,这些变化来自于学校全体教职工爱生爱校爱教的热忱和勇于拼搏的激情。面对招生难、生源不足等问题,该校首先提出了“学校无差生、人人能成才”的口号,从稳定学生的思想

和巩固生源入手,选择对口升学为突破口,立足于把现有的学生教育好、管理好。2004年在校生数突破千人,被市教育局破格批准为职业中专。2005年被省教育厅批准为省级重点职业中专。其次,在原来的基础上确定新的发展思路,提出了一手抓对口升学、一手抓就业培训“两手抓”的办学方针。学校虽然有了发展,但是随着职业教育的突飞猛进,全国的职业学校都在把办学方向向以职业技术培训转移,学校的发展面临新的挑战。为此,学校把思路调整为“看市场、改机制、壮大队伍”上来,确立了“坚持以就业为导向、以技能型人才培养为中心,以专业建设为龙头、以师资队伍建设为重点、以不断完善办学条件为基础、以强化管理为手段、以改革创新为动力,努力提高人才培养质量”的办学指导思想,要求全

# 商水:创新农田水利建管机制

本报讯 (记者 岳建辉) 进入冬季以来,商水县调整冬春农田水利基本建设治水思路,创新机制,整合资源,增加投入,广泛动员社会力量大兴农田水利,取得了明显成效。截至目前,该县新打机井1120眼,维修旧井128眼,新建桥涵415座,清淤沟渠285条520公里,整修道路295条619公里,新植树3万棵,累计投入资金1.52亿元,其中县财政投入1800万元。

据了解,按照安排,本次宣讲团的成员由市、县党校和部分高校选出的24名优秀理论工作者组成,宣讲内容以习近平总书记在全会上的重要讲话精神和全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》为重点,以中央和省委批准的《党的十八届四中全会精神宣讲提纲》为基本依据。

据刘怀华认为,这次宣讲对引领和指导今后的工作具有重要的现实意识和深远的历史意义。“在今后的工作中,我将依照党的十八大四中全会精神依法处理各种矛盾,推进各项工作,为实现东新区的快速发展作出应有的贡献。”

“这次宣讲很有必要、很及时。目前东新区正处于事业的发展期,通过学习可以使广大干部受到教育,更好地做好工作,为东新区发展作出更大的贡献。”东新区管委会党政办公室主任胡海涛说。

据了解,按照安排,本次宣讲团的成员由市、县党校和部分高校选出的24名优秀理论工作者组成,宣讲内容以习近平总书记在全会上的重要讲话精神和全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干